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Pressemitteilung 

Einführung der elektronischen Lohnsteuerkarte - 2011 werden keine Lohnsteuerkarten mehr 
versandt - Lohnsteuerkarte 2010 behält ihre Gültigkeit 
 
Ab dem Jahr 2011 wird keine Lohnsteuerkarte in Papierform mehr ausgestellt und versandt. Sie wird 
ab dem Jahr 2012 durch ein elektronisches Verfahren ersetzt. Die Lohnsteuerkarte 2010 behält, bis 
zur Einführung des elektronischen Verfahrens, ihre Gültigkeit. Die hierauf enthaltenen Eintragungen 
(z.B. Freibeträge, Steuerklassen etc.) werden ohne weiteren Antrag auch für den Lohnsteuerabzug im 
Jahr 2011 zugrunde gelegt. Wird während des Jahres 2010 noch eine Lohnsteuerkarte benötigt, wird 
diese noch von der Gemeinde Anröchte ausgestellt. Für die erstmalige Ausstellung einer 
Lohnsteuerkarte für das Jahr 2011 ist das Finanzamt Lippstadt zuständig.  
 
Alle Änderungen, die ab dem 01.01.2011 von den Eintragungen des Jahres 2010 abweichen, müssen 
umgehend auf der Lohnsteuerkarte 2010 durch das Finanzamt Lippstadt (Wechsel der 
Zuständigkeit von den Meldebehörden auf die Finanzämter) geändert werden. Achtung: Fehlende 
Korrekturen können zu erheblichen Nachzahlungen im Rahmen der Einkommensteuerveranlagung 
führen. Ab dem Jahr 2012 müssen sämtliche antragsgebundenen Einträge und Freibeträge erneut 
beim Finanzamt Lippstadt beantragt werden. 
 
Wer ab dem Jahr 2012 eine neue Beschäftigung beginnt, muss seinem zukünftigen Arbeitgeber 
einmalig nur noch sein Geburtsdatum und seine Steueridentifikationsnummer, kurz SteuerID, 
mitteilen. Die SteuerID wurde jedem Bürger vom Bundeszentralamt für Steuern schriftlich mitgeteilt. 
Sollte trotz allem die SteuerID nicht bekannt sein, setzen Sie sich bitte mit der Gemeinde Anröchte, 
Einwohnermeldeamt, Frau Karin Poppe-Finkeldei oder Frau Teresa Dammann, Tel.: 02947/888-322  
in Verbindung. 
   
  
 


